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Hideg, zúzmarát termelő éj­
szakák után napról-napra nyo­
morra, szenvedésre virrad a

Az ember tragédiája folyik le 
szemeink előtt.

Kiirthatatlan betegségek száz- 
czrivel pusztítják az emberisé­
get A hazának nevezett föld 
édesanyai emlői kezdenek ki­
apadni. Tápláló nedve fogyaté­
kán van. A mindenség műhe­
lyéből kölcsönkért termelő erők 
lassankint nem tudnak elhelyez­
kedni. Tele van az utolsó tal­
palatnyi hely. Marják, zúzzák, 
törik magukat az emberek.

A munkás két keze munkájá­
nak keservesen kiérdemelt ára 
mellett állati módon tengeti éle­
tét. Ezt mondja az iparos. Erről 
panaszkodik a tisztviselő. Ezt 
jajgatja a kiskereskedő. Ezt pa­
naszolja a tanító. Éhség-Iá i tartja 
izgalomban a társadalmat és 
szervezkednek valamennyien.

A királyok és kormányok pe­
dig tehetetlenül állanak hazug­
ságaik közepette.

Ugyan kit érdekel ma ennek 
vagy amannak a kormánynak 
sorsa, a mikor egyre-másra be­
bizonyul, hogy valamennyi kép­
telen a kor parancsának fölis­
merésére.

Nem tudnak egyebet, csak 
küzdenek a saját létükért, ame­
lyet öncélnak tekintenek s veszni 
hagyják a népet, forradalmi láza­
dásnak minősítvén, ha itt vagy 
ott fölbukkan a létért való küz­
delem bátor elhatározása.

Minő szánalmas látvány egy 
hatalmas nemzeti kormány, a 
mely szülelett kényurakból, löld- 
királyokból és pénzfejedelmek- 
böl verődvén össze, — megrez­
zen a haraszt zörgésétől is. 
Rendszertelenül kapkod ide oda, 
csakhogy kormányozni tudjon. 
Kormányzási eszköze pedig 
semmi más, mint a szabadság 
korlátozásával való fenyegetőd-

zés. A hatalmától való függőség 
kizsákmányolása a szegénység 
rovására. Bujkálás kiküldetésé­
nek korlátolt időlegességének 
leple mögött.

De hát mi köze a népnek 
ahoz, hogy egy nyíltan és vi­
lágosan osztályuraimi érdekeket 
görcsös vonaglások között vé­
delmező csoport hány napig, 
hétig, hónapig vagy esztendeig 
tudja életét a királyi trón fényé­
ben tengeti ?

Vájjon az összes társadalmi 
rétegek nyöszörgő sírása kenyér, 
nyugalom, pihenés után elhall- 
gattatható-e csak egy pillanatra 
is, csupán azért, mert néhány 
hatalomszomjas, zsarnoki haj­
lamú ember nincs még tisztá­
ban azzal, hogy elpusztult vi­
láguk romjai között jobbra vagy 
balra fognak-e a fenekeuei. 
mélységbe alázuhanni ?

Milyen csodálatosan vakme- 
rőek az emberek ! Független or­
szág teremtésének ürügye alatt 
hatalmukba kerítik a nép sor­
sának intézését és megakarják 
fojtani a népet, mert külön­
böző rétegei nem tudjak tovább 
titkolni a létért való küzdelmük 
keserves szenvedéseit.

A hazafiság szentséges érzel­
mével korteskednek egy világ­
eszme diadalmas elörenyomu- 
lása ellen.

Mennyi képmutatás, mennyi 
gyávaság és mennyi üldöztetése 
a szabad polgári elhatározás-

És mennyi anyaga a kikaca 
gásnak.

Nevezd a napot holdnak, fé­
nye és melege meghazudtolja 
merészségedet.

Nevezzétek bárminek a pol­
gári társadalom különböző ta­
gozatainak szervezkedését, ez a 
mozgalom semmi más, mint a 
szociális eszme evolucionális 
uralomrajutása és a létért való 
küzdelem osztálytudatos had­
üzenete az uralkodó társadalmi 
fölfogás önző és mindent ki­
zsákmányoló életuzsorája ellen.

Hálom a népgyiilásek miatt,
Konzlésty föUebez.

Klem tetézik az egyenlő mérték
- Saját tudósítónktól. —

N sgyvárad,

y József, Nagyvárad 
klerikális tanácsosa ismét tanujeleit 
adja, mennyire gyü'öl minden sza­
bad eszmét és milyen ellensége a 
dolgozó népnek. Sehogysem akar a 
fejébe menni, hogy a törvényható­
ság az ő rugkapálódzása ellenére is 
megengedte a szociáldemokrata párt­
nak, hogy a népgyülését a tűzoltó 
laktanyában tarthassa meg.

Ennek a dolognak előzményei 
ismeretesek A bölcs tanács Vín- 
t n s Károly bejelentését, ő tudja 
miért — Komlóssynak osztotta ki 
véleményadás céljából és a nagy 
férfiú természetesen minden csoda­
bogarat fölemiitett a kérés ellen. Hogy 
igy meg úgy, tűz esetén a tűzoltó­
ság nem tudna elég gyorsan kivo­
nulni és a dohányzástól kigyulladhat 
a fölszerelés.

Arról megfeledkezett a csalhatat­
lan és igazságos bölcs, hogy mikor 
a tulipános függetlenségi párt gyülé- 
sezet, meg az ő Barabása mondta 
el programmbeszédét, a legnagyobb 
alázattal járult hozzá a tanács az en­
gedélyhez.

Ebből pedig kétségtelenül az tü- 
nik ki — irja. Vántus a tanács ha­
tározatának megsemmisítését kérő 
föllebbezésében — hogy Nagyvárad 

tanácsa pártoskodik és csak a szo­
ciáldemokrata-párt által rendezett 
népgyülések céljaira nem engedélyezi 
a laktanya udvarát,

A törvényhatóság belátta e sza 
vak igazságát és a népgyiilés megtar­
tását engedélyezte. Hanem ez Kom- 
lóssy tiroak sehogysem megy a fe­
jébe. Mindenáron ki akarván tölteni 
dühét, föllebbezést nyújtott be ma a 
belügyminiszterhez a törvényhatóság 
végzése ellen. Ezek után joggal kér­
dezhetjük tőle, hogy mindenáron fi­
cánkolni akar, ?

Becsapott bárándi tanító.
Or. Gyürky Ödön szélhámosságai.
Megkárosított biharmegyei gazdák.

— Saját tudósítónktól. —
Nagyvárad, november 20.

A budapesti rendőrség még min­
dig nincsen nyomában a megszökött 
Gyürkinek és mind valószínűbb lesz 
az a feltevés, hogy Gyürky nem kö­
vetett el öngyilkosságot, hanem hi­
telezőit, megbízóit és a rendőrséget 
félrevezetve, megszökött. Már meg­
írták a lapok, hogy dr. Gyürky szél­
hámosságait úgy követte el, hogy 
nagy áron felül vette át a búzát el­
adásra a vidéki jóhiszemű katholikus 
emberektől, a pénzt pedig saját cél­
jaira fordította.

A vidéki plébánosokat és káplá­
nokat hangzatos frázisokkal és ígé­
retekkel behálózva, , a maga céljainak 
szolgálatába állította őket, a vidéki 
papok vakon bíztak a hithü Íróban 
és nemcsak a maguk gabonáját bíz­
ták rája, hanem a hívek köreben is 
propagandát csináltak a „katholikus 
közvetítési irodának,"

A főkapitányságra most, hogy 
Gyürky eltűnésének hire ment, egyre 
másra érkeznek vüékről följelenté­
sek ; az elsikkasztott pénz megha­
ladja a százezer koronát.

Ma délelőtt a következő torna- 
zsadányi földmivesek tettek főijeién- 
tést Gyürky ellen ; Vona János 2900 
korona, Csintalan István 2900 ko­
rona, Tóth József 1600 korona és 
Nagy János 1504 korona etsikkasz- 
tása miatt.

A rendőrség eddig nem adhatott 
ki Gyürky ellen körőzőievelet és el­
fogatási parancsot, miután eddig csak 
a közvetítő lelkészek tettek eliene 
följelentést, most azonban, hogy ma­
guk a károsítottak tették meg a 
följelentést, a nyomozást ebben az 
irányban is kiterjesztik.

A rendőrség ma a következő 
személyleirást adta ki Gyürkyről : 
Dr. Gyflrky Ödön negyven év kö­
rüli irodatiilajdonos folyó évi novem­
ber hó 15 én Molnár-utca 13. szám 
alatt levő irodájából eltűnt. Személy, 
leírása : beszél magyarul és németül,Lukács

Hagyvá-racl, Fö-nícin
Aladár

u Orsolya szüzek bérpalotájában.

Mérték után készítek férfi fehérnemtieket, 
teljesen úri kelengyéket és angol néi 
falusokat. Raktárén tartok kalap, keztyü, 
zsebkendő, nyakkendő és férfi divat
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nagysága alacsony, testalkata erős, 
haja gesztenyebarna, orra és szája 
rendes, fogai épek, Oajusza barna, 
szakálla barna, oldalszakáll. Különös 
ismertető jele : kissé biceg.

Utóbb még Dcmjén Márton bá- 
rándi tanít* is tett ellene följelentést 
hogy Bárándon összeszedett a iéld- 
mivesektől 6000 korona értékű bú­
zát és felküldötte Gyürkynek, aki a 
búzát értékesítette, de az érdekei­
teknek a pénzt meg nem küldte. 
Demjén táviratilag követelte a pénzt 
mire október 22-én Gyürky ezt stii- 
gönyözte Demjénnek; .Megy — 
Gyürky< De pénzt nem küldött.

Pénztárca, óralánc.
Vasúti tolvaj Nagyváradon.

Ellopott ezerkétszáz korona.
— Saját tudósítónktól. —

N a gyvárad, iwv. 20.
Vasárnap éjjel egy vasmegyei 

gazdag földbirtokos, név szerint 
Erdélyi Lukács, Budapesten 
keresztül Kolozsvárra utazott. Egy 
másodosztályú vasúti kocsiba szállt 
be, a hová úgy makkor beült egy 
huszonhét-huszonnyolc évesnek lát­
szó, előkelő öltözetű fiatalember is, 
aki rögtön beszélgetésbe elegyedett 
Erdélyivel s a kinek megnyerő mo­
dora fölkeltette a földbirtokos szín­
padiját. Az idegen B á t o r i László 
drnak mondotta magát s azt állí­
totta, hogy ő is Kolozsvárra akar

A földbirtokos a beszélgetés fo- 
tyamány egyre közlékenyebb lett s 
elárulta, hogy pénztárcájában, a belső 
zsebében ezerkétszáz koronát visz 
magával Közben bizonyos büszke­
séggel fitogtatta ujjnyi vastagság, 
szinarany láncát.

Mikor kifogytak a beszélgetésből, 
a földbirtokos lassan elálmosodott 
unalmában s csakhamar mélyen 
aludt, miközben az állítólagos Bá­
tor! is úgy tett. mintha aludnék.

Hogy meddig tartott az álom 
és mi történt ezalatt, azt részlete­
sen nem lehet tudni fölébredt, a 
vonat a nagyváradi pályaudvarban 
állt s az idegen épen kiszállni ké­
szült a kocsiból. Egy hirtelen gon­
dolattól megkapatva, a földbirtokos 
megtapogatta zsebét s a legnagyobb 
megdöbbenéssel vette észre, hogy 
ezerkétszáz koronát tartalmazó pérr 
tárcája hiányzik. De hiányzott há­
romszáz koronás masszi" arany 
lánca is.

Kétségtelen volt, hogy csakis az 
állítólagos Bátori doktor rabolta ki, 
aki felhasználva az alkalmas pillana­
tot, leszállt a vonatról, bogy meg­
szökjék. Erdélyi nem sokat teketó­
riázott, hanem ő is leszállt a vonat­
ról s bérkocsin hajszolni kezdte a 
zsebmetszőt a Fő utcán végig. Út­

közben egy rendőr is került elő, a 
kinek kezei közül a gazember szin­
tén kiugrott s elmenekült a város 
sötétebb részei felé. A megugrott 
zsebmetezőt keresik.

Ä színház nyáron.
Vándorol a társulat.

— Saját tudósítónktól. —
Nagyvárad, november 20.

A Szigligeti-színházban az egész 
télen át működő színtársulat a nyári 
szezont tudvalevőleg BékésgyuMn 
szokta tölteni. Néhány héten át szo­
kott ott Somogyi Károly igaz­
gató előadásokat rendezni, anélkül 
azonban, hogy anyagi eredményeket 
érne el. Mert bár a gyulai közönség 
szintén lelkes pártfogója a színmű 
vészeteknek, a forró nyári estéken 
rendesen gyéren látogatja a színhá­
zat, az utazás meg a szállítás költ­
ségei annyit emésztenek föl, hogy 
nem töltött még egyetlen szezont 
sem ott a társulat, amikor horribilis 
deficit ne mutatkozott volna a kasz- 
szában. így magyarázható meg, hogy 
az igazgató a súlyos veszteségeket 
csak nagyhezen tudja télen át hely­
repótolni.

Most végre jó alkalom akadt, 
hogy Somogyi Károly még egy 
olyan nyári állomást nyerjen, ahol 
Hacsak pár héten keresztül játszik 
társulata, mind anyagi, mind erköl­
csi tőkét szerezhet magának. Mai 
számunkban megírtuk, hogy a hód­
mezővásárhelyi színház bérletére l< 
írták a pályázatot. Hódmezővásár­
hely közönsége ugyanis nincs meg­
elégedve az eddigi igazgatóval, Szen- 
drey Mihály aradi igazgatóval és 
más direktor után néz.

A bizottság Somogyi Károlyt, a 
Szigligeti-színház igazgatóját akarja 
megnyerni igazgatóul.

Az alföldi városban nagy öröm­
mel fogadták Somogyi társulatát és 
nyomban megbízták G o n d a Jenő 
hódmezővásárhelyi tanácsost, hogy 
jöjjön Nagyváradra és a társulat 
képességeiről személyesen győződ­
jék meg. Gonda pár nap óta itt is 
időzik és szorgalmasan látogatja az 
előadásokat, többször a legjobb vé­
leményének adva kifejezést.

Majdnem bizonyosan állíthatjuk 
tehát, hogy a hódmezővásárhelyi 
színház bérletét Somogyi Károly 
nyeri el. Fölszinre vetődik most már 
az a kérdés, milyen módon lehetne 
az időbeli differenciákat megoldani, 
hogy a Szigligeti-színház tagjai Hód­
mezővásárhelyen is játszhassanak és 
Békésgyula közönségének is rendez­
hessenek előadásokat. Eire vonatko­
zólag készült az a ' n vezet, mely 
szerint a nagyváradi szezonnak már 
május közepén vége volna, s ettől 
az időponttól augusztus közepéig 
Hódmezővásárhelyen, attól kezdve.

pedig szeptember végéig Békésgyu­
lán játszanának színészeink.

Természetes, hogy ilyenformán 
a személyzetnek vagy egyáltalán 
semmi, vagy pedig csak napokra 
terjedő szünet jutna. Tehát nem 
volna szabad helyeselnünk a kérdés­
nek ilyen megoldását, ha nem vol­
nánk meggyőződve arról, hogy S o- 
m o g y i Károly olyan anyagi elő­
nyökkel kárpótolja társulatának tag­
jait, melylyel ezek meg fognak elé­
gedni. De pártolnunk kell a megol­
dás eszméjét főleg a már föntebb el 
mondott ok miatt, hogy tudniillik a 
megkurtitott nagyvárad' szezon ki­
egészítése képpen az igazgató uj be­
fektetéseket fog áldozni a nagyvá­
radi színházra. Uj tagokat szerződ­
tet a kissé hiányos karba, nagyob- 
bitja a zenekart, még gondosabb ki­
állítással hozza színre a legújabb da­
rabokat és a betöltetlen szubrett sze­
repkörre elsőrendű erőt szerződtet.

HÍREK.

* A nyugdijbtzottság ülése.
Nagyvárad város nyugdijbizottsága 
ma délután Rimler Károly polgár- 
mester elnöklete alatt illést tartott, 
amelyen előterjesztették és elfogad­
ták a nyugdíjalap jövő évi költség- 
előirányzatát Urbanovszky La­
jos, nemrégiben elhunyt városi iroda 
tiszt özvegyének nyugdiját hatszáz 
koronában állapították meg Több 
folyó ügy elintézése után az ülés

* A szegényügyi bizottság 
alakuló ülése. A törvényhatósági 
bizottság múlt havi ülésén Kiss 
Dávid indítványára kimondották, 
hogy a szegényügy rendezésére bi­
zottságot küldenek ki. A bizottságot 
holnap délutánra hívta össze R i m- 
1 e r Károly polgármester s ez alka­
lommal kimondják a megalakulást.

* A kúriai bíráskodás. A jövő 
héten, e hónap 26-án lesz meg az 
ankét az országos legfőbb fegyelmi 
bíróság termében a kúriai bírásko­
dás reformjáról szóló javaslat meg­
vitatására. A javaslat az 1899. évi 
XV. te. hatályát újabb tizenkét 
évre akarja fentartani s a törvényen 
lényegbe vágó módosításokat tervez, 
Ezek közt van v mint már isme­
retes — az az intézkedés, hogy a 
képviselőválasztások felett való bí­
ráskodást nein magára a Kúriára, 
hanem a Kúria és a közigazgatási 
bíróság által egyenlő számban vá­
lasztott birákbó! alakított bíróságra 
ruházzák. A javaslat rendelkezései 
több pontjukban érintik a választói 
jog megoldásra váró reformját. így 
annak dacára, hogy ennek a reform­
nak alapelvei közé tartozik az álta­
gos választói jog, a községenként 
való szavazás behozatala, az ellátás 
címén divó etetés-itatás és fuvarozás

megszüntetése. Polónyi Géza újból 
szabályozza az ellátás és a fuvarozás 
kérdését amiből világosan kitűnik, 
hogy a „nemzeti' kormánynak *sze- 
ágában sincs a választói jog beho­
zatala. A javaslat a törvény hatóságok 
kötelességévé teszi, hogy a fuvaro­
zási dijat három évről három évre 
állápitsák meg, annak dacára, hogy 
a jövő választást olyan törvény 
alapján kellene meg tartani, ame­
lyik a fuvardijat egyáltalán nem is­
meri Annak a pontnak pedig, amely 
azt állítja, hogy ezentúl csak minden 
ötven választóra eshetik egy zászló 
— ez is sok — a választási eljárást 
reformáló törvényben vau helye. Ér­
dekes, hogy Polónyi tervezete sze­
rint az alispánoknak kell kimondani 
a legkevésbbé megrótt egynegyed 
úrbéri telek adóját s megállapítani, 
hogy a nem-urbéri községekre melyik 
község negyed-telkének adója le­
gyen irányadó.

Nagyvárad tulajdonának 
tolvajai. Evek óta ismétlődő pa- 
nasz, hogy eddig még el nem fogott 
tettesek a Nagyvárad utcáin elhe­
lyezett közkutak, csatornafedők és 
tűzcsapok egyes részeit ellopkodják 
Bár a mérnöki hivatal többször pa­
naszkodott már, a rendőrség egyá’ - 
talán nem igyekszik a viezásság meg­
szüntetésére. Pedig nemcsag anyagi 
kár hárul belőle, hanem a közbiz­
tonságot is veszélyezteti a toivajlá i, 
unert a nyitva maradó nyílásokba 
könnyen belebukhatnak a járókelők. 
A mérnöki hivatal ma ismételten 
kéri a város tanácsát, hogy utasítsa 
a rendőrséget nagyobb buzgalomra.

Fejbevágta a csizmával. 
'Párkányból fjelentik : S z o f o 1 y a 
Vazsali itteni lakost Felt Mamila 
tarkaiczai lakos egy kezében lévő 
csizmával úgy ütötte fejbe, hogy 
Szofolya húsz napon túl gyógyuló 
súlyos sérüléseket szenvedett. Az 
ügyészség a tettes ellen súlyos '’testi 
sértés elmén megindította az el-

* Vadházasságben élő test 
vérek. Véres tragédia játszódott le 
tegnap az orvosházai tanyákon. — 
Szivák Sándor és Szivák Julianya, 
egy apától származó mostohatestvé- 
rek vadházasságban éltek már más­
fél év óta. Békésről származtak Oros­
házára. Az asszony a múlt héten 
elhagyta a férfit es elment egyik ro­
konához a kakasszéki tanyákra. Szi­
vák többször irt és üzent mostoha 
testvére után, hogy tőrjén vissza 
hozzá, mert különben elpusztítja 
magát. Az asszony azonban — át­
látván együttélésüknek erkölcstelen 
voltát — hajthatatlan maradt, A 
férfi, még egy kísérletet teendő, teg­
nap személyesen ment ki a tanyára, 
hogy visszatérésre bírja testvérét. 
— Mikor az újból és határozottan 
elutasította, revolvert rántott és az 
asszonyt főbe lőtte, önmagának pe-

1e óbb és tagotesőbb beszerzési forrást
Strotimayer Pál áruháza Menyasszonyi kelengyék, *ávsIn£ * «TU r < chlff\n ° k- ,ké8j fér,i 6* »«* fZIZZ
Nagyvárad, Szt.-L.á8ZlŐ-tér 1. (Telefon : 166. SZ.) Nagy SZÖnyfiO raktár m.0Kör}Jröií- térítők, gyapjú mosdfovarrott Spap!ano 
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dig a szivébe lőtt. A szerencsétlen 
ember szörnyet halt, az asszony fe­
jét ellenben csak horzsolta a golyó. 
A tragikus esetről értesítették a 
testvérek Békésen lakó szüleit a kik 
ina délben érkeztek gyermekeik 
tragédiájának színhelyére. — A ha­
tóság a holttestet a halottasházba 
szállította, az asszonyt pedig, aki 
seblázba esett, rokona házánál ápol­
ják. A testvérek borzalmas sorsa 
nagy izgalmat és mély megdöbbe­
nést keltett a községben.

* Mozgósítás Ne tessék meg­
ijedni, nem készül mozgósítás, csak 
most bocsátották ki az évenkint szo­
kásos körrendeletét, melyben felhív­
ják a törvényhatóságok első tisztvi­
selőit, hogy az esetleges mozgósítás 
alkalmával polgári alkalmazásukban 
meghagyandó vár negyei és városi 
tisztviselőket december 20-ig jelent­
sék be.

* Kivándorlók ssal Adjanak 
figyelmébe. A belügyminiszter ren­
deletet adott ki, amelyben közli, 
hogy mindazokban az esetekben, 
amikor egyes kivándorlók valamely 
külföldi állam területén munkaköz­
ben szerencsétlenül járnak és itthon 
levő özvegyük, vagy gyermekeik e 
miatt a külföldi hatóságoktól vagy 
magántársulatoktól kártérítést, ille­
tőleg valamely adományt akarnak 
kieszközölni, forduljanak haladékta­
lanul a szükség s igazolási iratok és 
meghatalmazás megküldése mellett 
az illetékes cs. és kir. magyar-osztrák 
külképviseleti hatóságainkhoz, min' 
hogy a magánosok ebbeli eljárása, a 
szerzett tapasztalatok szerint, az 
elintézést csak késlelteti és igen 
gyakran sikerét kockáztatja.

Elgázolta a [vonat Véres 
szerencsétlenség történt tegnap Gi- 
lád község határában. Egy szeren­
csétlen napszámos vigyázatlanságát 
életével fizette meg. Csuta János 
eíelháza-puszt«i 34 éves munkás a 
vasúti töltés mentén haladt tegnap 
este, amidőn egy fordulónál hirtelen 
feltűnt a Temesvárról lefelé induló 
személy von «t. A szerencsétlen em­
bernek mán nem volt annyi ideje, 
hogy kikerühette a robogó vonatot. 
A vonat kerekei borzasztóan Össze­
roncsolták a szerencsétlen ember

' Hatszázezer koronás bu­
kás. Kereskedői körökben elterjedt 
hirek szerint Berger Ignác és 
fiai bihardiószegi nagyvállalkozó-cég 
ellen a nagyváradi királyi törvény­
széknél, mint csődbíróságnál csőd­
kérvényt nyújtottak be. A cég tar­
tozásai állítólag hatszázezer koronára

* Gyilkosság. Letenyéről jelen­
tik: Chernél litván ég Domonkos János 
hatkahegvi lakosok több év óla halálos 
ellenségek voltak mint szomszédok. K 
hó 17-én is összeperlekodtek és ügyü­
ket a letenyei kir. járás bíróságnál akar­
ták rendbehozni, azonban oly időben 
jelentek élt meg, meg, midón azt nem 
lahetott letárgyalni. Chernél István töb­
bek elótt kijelentette, hogy ha a bíró­
ságtól hazamegy, Domonkost lelövi. 
Amint hazament, pisztolyt vett elé és 
Domonkost lelőtte, aki azonnal rneglialt.

Chernél erre önként jelenthez»» a lete* 
nyei csendőrségnél. A meggyilkolt Do­
monkos többszörösen büntetett egyén

* Gyilkos vadorzók. Témesvár- 
ról táviiatozzák : Alim Juon lippai vad­
őrt két hét előtt holtan találták a hi­
tárban. A nyomozás eleinte eredmény­
telen veit és azt hitték, hogy öngyilko- 
sag esete foreg fenn. Ma kiderült, hogy 
a bűntényt András Vazul, Kriszti Milu, 
Blidar Riszta lippai vadorzók követték 
el, akiket tagadásuk ellenére letartóz-

* Feltört üzlet. Mártonfalváról 
jeienti telefonon tudósítónk, hogy ott 
az éjjel vakmerő módén törtek fel éi 
fosztottak ki egy üzletet. Fülöp Sándor 
mártonfalvi üvegkereskedő üzletének 
vasrestélyes ablakát kiásták az ablakrá- 
mával együtt és az ablak helyén ké­
nyelmesen ürítették ki az üzletet. El­
vitték a napi pénztárt is. Az összes 
kár ezer koronát felülhaladja. A betö­
rést vándordgányok követték el, akiket 
a lakosság közül többen láttak, de nem 
mertek zajt ütni. A csendőrség nyomá­
ban van a betörőknek.

* György herceg esze. Az
utóbbi időben nagyon sok"; tisztátalan 
ügy került nyilvánosságra György her­
ceg szerb trónörökössel kapcsolatban. 
Péterv árról, a hol trónörökös gyermek­
éveit töltötte, most a következő híreket 
kapjuk : A Voss. Ztg. pétervári levele­
zője jelenti : Mint szavahihető forrás­
ból közük, György szerb trónörököst, 
a mikor még az ottani katonai iskola 
növendéke volt, a cár kívánságára kü­
lönös orvosi vizsgálatnak vetették ala, 
mert azt tepasztalták, hogy a fiatal 
herceg szokatlanul nehezen tanul. Az 
orvosi vizsgálat eredménye az volt, 
hogy György herceg szelleorleg erősen 
visszamaradt gyermek

* Sikkasztó ióazágig-aegató
Temesvárról jelentik : Dőrr Józsefet, 
Rónay Mihály szenlmária-ligeti uradal­
mának jószágkormányzóját letartóztatták. 
Dörrt Rónay Mihály jelentette föl, aki. 
tói állítólag 12.040 koronát sikkasztott

* A tanító bűne. Szombathely­
ről távirato-zák : Béry Károly balassa- 
medgyesi tanító huszonhét fiún százhet­
venöt esetben, fajtalanságot követett el. 
Rérv naplót vezetett, amelyben a fajta­
lanságok módját leírta, A tanítót a 
szombathelyi csendőrség ma délben le- 
taitóztatia

* A dorgálás miatt Keszthely­
ről írják : Boros Béla 13 éves borfia re­
volverből szivenlJUe magát és meghalt. 
Tettét azért követte el, mert utóbb több 
helye volt és rossz magaviseleté miatt 
mindig megfedték.

* Letartóztatott katonaszö­
kevények. Csáktornyáról Írják : A 
Pragerhof felé induló vonaton az éjjel 
a csendőrség letartóztatott hal embert, 
akik mind katonakötelesek és Amerikába 
akartak vándorolni.

’ Az eeő és a termés. A múlt 
évi száraz és szeszélyes időjárás óriás, 
károkat okozott mindenütt és ennek 
természetes folyománya veit, hogy 
majdnem mindenféle konyhai és fűszer 
cikk ára tán még sohasem tapasztalt 
magasságot ért el; — hála Gondvise­
lésnek az idén bő részünk van esőben 
éi előrelátható, hogy minden cikknek 
árat tetemesen olcsóbbak lesznek. Hogy 
mit jelent ezen kedvező előjel gazda és 
gazdasszenvaiakra, arra élénk tanujelt 
szolgáltat B.-üjfaluban Rothbárt Nándor 
„az igaz mérleghez* címzett — nagy­
ban és kicsinyben! fűszer, csemege, fes­
ték, gyarmatáru, főzelék, liszt és só

kereskedése, hol a legelőzékenyehb és 
legtiazteségesehb kiszolgálás mellett 
mindenféle cikkek már ma is a tava­
lyiaknál tetemesen olcsóbb árakért kep-

♦ Felhívjuk az olvasóközönség 
Lebovits Miksa hirdetésére.

* Kávé tea és rum szükségletei legjobban 
a fiumei kávébehozalali társaság nagyvárad 
fióküzletében Fö-utcán szerezheti be miután 
nda az áru egyenesen a termelő országokból 
érkezik. Zamatos pörköli kávé folytonosan 
frissen kapható.

SZÍNJÁTÉK.
Heti műsor.

Szerda: Hoffmann meséi.
Csütörtök : Gróf Hamleti.
Péntek: Gróf Hamlett.
Szombat: Gróf Hamlet.
Vasárnap: délután Arany ember, 

este Vigözvegy.

A csütörtöki bemutató. Az a
nagy érdeklődés, amelylyel a közönség 
a Gróf Hamlet csütörtöki premierjét 
várja, rendszerint megszokta előzni egy 
egy szenzációs sikerű darab bemutató­
ját. A aagyváradi közönség méltán iüz 
«agy várakozást a Gróf Hamlet-hez- 
Bizonyos, hogy minden tekintetben be 
lógja váltani a csütörtöki ptemier ezeket 
az igényeket. A Szigligeti színház pub­
likumának müizlése sok tekintetében 
hasoalit a budapesti Vígszínház közön­
ségéhez és már ebből a körülményből 
is előre megjósolható, hegy ép úgy mist 
Budapesten, nálunk is emlékezetes dia­
dalt fog aratni a Gróf Hamlet.

Hofmann meséi, Offenbach ez 
a csodaszép zenéjü operája kerül ma 
este szilire a Szigligeti színház^ színpa­
dán. A darab előadásában az énekes 
személyzet szine-java részt vesz. A fő 
női szerepet Károlyi Leona játsza.

NYILTTÉR.')

Ítziít-ÍNM
Van szerencsém a n. é. közönséget 

és n. b. megrendelőimet értesiténi, 
hogy a Grósz Emáfluel-féle cipőüzletet -ike­
rült olcsón megvennünk; tekintettel, 
hogy üzletünket szolid alapon óhajtjuk 
vezetni, a raktáron levő árukat min­
den elfogadható áron kiárusítjuk. Mű­
helyünk továbbra is ugyanezen épület 
szsiház felőli oldalán lesz.

Tisztelettel

LelMits Miksa és Társa
so cipészek,
a Szigligeti-színház szállítói.

Telefonszám : 571.

LEGÚJABB.

Mérgezések Temesmegyéhen.
Temesvár, november 20. A 

temesmegyei Knéz községben 
nagyszabású méregkeverés ügyé­
ben folytat vizsgálatot a temes­
vári törvényszék. Eddig tizen­
három holttestet exhumáltak s 
mind a tizenháromban orzéni- 
kumot találtak. Kilenc méreg-

c s rovat alatt közlőitekért nem vál­
lal felelőséget a ezerk.

keveréssel vádolt embert letar­
tóztattak s a tömlőébe kisérték. 
Letartóztatták B a g y o k Mjenka 
odavaló asszonyt is, a ki húsz 
koronáért árusított egy adag 
mérget, A vizsgálat folyik.

Letartóztatott anarkísták.
Róma, november 20. Tegnap 

estig itt több mint százhatvan 
anarkistát tartóztattak le a hir- 
hedtebbek közül ; a letartózta­
tott anarkisták egyike bevallotta, 
hogy az eddig elkövetett két 
bombamerénylet csak kezdete 
annak a merénylettervnek, a 
melyet az anarkisták eddig meg­
állapítottak

KÖZGAZDAS A6.
aNagyvadi gabona piacé.

Lakatos J. József cég jelentése. 
Az üzlet irányzata : szilárd.
Búza. 13.20-13 40
Rozs. 10.40—10 60
Zab.................... 12 60—128.0
Uj árpa .... 11.60—11.80
Uj Tengeri . , . 8.-8.20
Ó tengeri - , . —.—-.—

Apró hirdetések.
Aki
Aki
Aki
Aki
Aki
Aki
Aki
Aki
Aki

mint könyvelő, segéd, munkás vagy 
bármely más minőségben állást keres 
házat, földet, szöllöt, zongorát, cim­
balmot, bútort, vagy holmit el akar 
adni, vagy ilyeneket venni 
tanítót, nevelőt vagy aevelőnőt, 
bonne-t vagy nyelvmestert keres 
kereskedelmi cikkeire, ipari tenné 

nyeh-o vevőket keres 
ismeretséget akar kötni

olcsó péezkölcsönt akar felvenni 
közölni akar valakivel valamit (nő­
sülni vagy férjhez menni)
Etos erecLmaéniyt

ér el, ha az

„J57 JL Ő JFt E“
apró Jiirdűtési rovatát

igénybe veszi.
Kernet kockáztat és biztos sikert ér el 

Próbálja meg! mert ** c«ak egy bácsit
. ■ a gondolkozik, okvetlenül

rájön arra, hogy önnek is van hir­
detni vatéja

Minden szó egyszeri belktaUsa csak 
négy flliór.

Szegényeknek * “JJj™

Lapkihordok
kerestetnek Nagyszalontára. Jelentkezni 
lehet Pick Gáspár könyvnyomdájában 

Nagyszalontán.

y ÓkllSZ-ZSÍr £Äkil„0p postacsomag » K ^ 70, Kicsinybe! legjutá-
nyosabbaa 1 “IttO virstli, füstölt hús­

félék, halkaneerwek, házikenyér, fűszer

KistisKin főtt pálinka, asztali borok 
csemege szőlő. Gyomorbajosoknak barát, 
ital hapható SHRN SOW A-nál, 
Mwgvvórad, Nagypiac-tér.

Kitűnő faj almák, kaphat# tiz Úrtól
kezdve, úgyszintén legjobb kenyér lisztéit 
és főzelékek kertutcai lisztraktárban.

16 év óta fennálló olpósxmtthely
mérték utáni megrendelések, úgymint min­
dennemű Javítások jutányos árban gyor­
san eszközöltetnek, Darvaey Károly,
Színház-utca 4.
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Í-Ggolc&áh is h&szerxési forrás /

Kalenda 
“ János

varrógép- és 

kerékpár­

raktára

S Mindenkit meglepő olcsóság! #

i a/ MÍM GfW.4 és TÁRSA volt üzletiben!
Nagyvárad, Bémertér, Molnár cukrászata mellett.

' I - J
v4“ Szl.-László-lér,

(Holdas - templom 

mellett).

Állandó nagy raktár:
Mmndennemü varrógépek, kerékpárok, varrógép- és kerékpár­

jaikat részek s feleszerelésekben kedvező fizetési fel- 
------------ tételek mellett. ------------ RQ

Ezen üzlet, mely csak hét hóig állott fenn, 
most teljesen feloszlik s az összes raktáron 
levő cikkek, úgymint vásznak, férfi és női 
fehernemüek, mosó és divatcikkek, mindenféle 
pipere tárgyak, rövidáruk, kitűnő minőségű 
asztalnemüek és sok más hasonló cikkek

nyesés olcsón elárusittatnak!
Mindenkinek érdekében áll bevásárlásait ott 

eszközölni.

s6®@®s@®®e©®®w®e®ee® $

Ssakssetü aagr javitó-mübely, Telefon 
5345. ez.

Csak rövid ideig i
f^siuüess&is érsiciceS l

Van szerencsém a ______ o
vcs tudomására hozni, hogy egy nagy al­
kalmi vétel alkalmából igen olcsó cs jó mi­
nőségű férfi és női divatcikkeket szereztem 
be, azt a vevők öziinscgnek még nem létezett 
olcsó árak mellett árusítom ki.

Férfi ingek........................1 kor.-tól
Férfi harisnyák .... 7 kr.-tól
Női harisnyák . . . . 11 kr.-tól
Női keztyfik.................... 18 kr.-tól

! Férfi gallérok 
Férfi kézelők 
Női és férfi trikók ' 
Gyermek trikók . 
Cipőkrém 1 doboz 
’ i még számos nélkiilözh 

A t. vevőközönség
tisztelettel

10 kr.-tól 
1 kor.-tól 

28 kr.-tól

ellen cikkek, 
lártfogását kérve

REKLÁM ARUHÁZ

Ajánlja fővárosi mintára berendezett áruházában nagy 
raktáron levő Női divat- és kosztüm-kelméket, blouz 
selymeket, vásznat, fehér-neműt. iNagy választék áll caip- *** 
kékben, szepességi vóeznakban és asztalneműikben, I 
ruhadlszekben, rövidárukban, nap- és esöernyök-ben,
- - - vavrókellékekben a t. vevőkö-zönsóg rendelkezésére.- - •

Tiszta selyemtafot Jouponok minden színben frt 6.90. 
m Árilim minőségéért szavatosságot vállalok. ....

8area 3t*ő
- női ruha ós divatcikkek áruháza
- Fö utca (Veiszlovits-ház) - - .

OCtlSÍÓ ! Szabott á

I
Ocasió!

Karácsonyi vasár November 25 

Menyasszonyi kelengyék a legizlésesebb kivitelben
V.„ — ^

-utca es Szaniszlo-atca sarkán

Csak rövid ideig

Kész női felöltök, 
Costiim szövetek 
Blúzok, szörmeboák 
Menyasszonyi kelengyék

Szolid kiszolgálás!

78

legolcsóbban
Flegmán Ármin

áruházában

Nagyváradon
Olaszi, Bémer-tórSzabott árak!

B8y«*atott Lftssky Araim könyvnyomdájában Nagyváradon
»adja aa .«tőrt* hirlapMadó vállalat
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